

Первоклассный ресторан "ВЬЮНА" Владѣлецъ П. А. Олефиръ.

ЕЖЕДНЕВНО во время ОБЪЕДОВЪ и вечером ИГРАЕТЪ СТРУННЫЙ ОРКЕСТРЪ, приглашенный изъ Москвы...

ЕЖЕДНЕВНО отпущаются обѣды, завтраки и ужины съ 1 ч. дня до 7 ч. веч. изъ 2-хъ бл. 70 коп.

Номера "ЕВРОПА". ДОВОЖУ до свидѣнія г. г. прибывающихъ, что при гостиницахъ и гостиницахъ всегда свободные номера.

За отъѣдомъ... Продается... Домъ, Квартиры, Дачи.

Элек.-театр. ГЛОБУСЪ. Тел. № 852. Что мы въ Глобусѣ увидимъ? на Пасхѣ.

ТЕАТРЪ ФУРОРЪ Тел. 766. Сегодня сеансовъ нѣтъ. ГОТОВИТСЯ КЪ ПОСТАНОВКѢ:

Электро-театръ А. О. Громова, Яской пер., сов. въ ТЕЛЕФОНЪ № 993. НОВЫЙ. Сегодня сеансовъ нѣтъ.

Отдается квартира въ 2 комн. Отдаются комнаты. Отдается квартира. Въ интел. семьѣ.

Кондитерская Штаммъ принимаетъ заказы на кувшины, торты, булочки. Рессорный коробокъ. Прежние мастера, работа и работы.

при ГОНОРРѢ "АРМАТИНЪ" А. Я. АКУЛЯНЦА въ острой и хронической формѣ, а также въ послѣдствіяхъ съ громаднымъ успѣхомъ применяется испытанный въ теченіе долгихъ лѣтъ препаратъ.

Татьянина гора продается. ДОМА ДОХОДНЫЕ, ДАЧИ, ИМѢНІЯ участки крѣп. земли, на льготныхъ условіяхъ и съ переводомъ долга за земельныя банки.

РАЗНЫЯ. По случаю отъѣзда продается книга. Случайно прод. Яйца. Продаются телятина, баранина, свинина.

Сдается чайная и столовая. Распродажа резиновыхъ галошъ. Сѣно продается. 1-я Сибирская санаторія и курортно-лечебное заведеніе.

Объявленія томской городской управы. 1) Личъ, желающихъ торговать въ теченіе апрѣля 1916 года морозиками въ тѣлѣжкахъ въ развозку...

У т. д. Бр. ВОРСИНЫ въ г. Барнауль продаются: паровая машина горизонтальная, одноцилиндровая завода Лодро и Набольтъ.

Продаются дамское пальто. Потеряна СУМОЧКА черная, во которой отъ меня. Потерялась собака, черная сѣдая.

Объявленіе. Тококое губернское управленіе приглаждаетъ желающихъ взять на себя поставку дровъ, развитія материаловъ и продовольственныхъ принадлежностей въ авиационнаго общественаго авиаріи въ г. Томскѣ въ потребности 1916 г.

КЪ ПРАЗДНИКАМЪ заготовлены въ большомъ выборѣ цѣлѣные ливны, розы, сирени, рододендроны, гвоздики, нарциссы, примулы, фиалки, тюльпаны, герани, ландыши, хризантемы и много др. цвѣтущ.

Объявленіе. Для Бухарской дороги требуются дорожные мастера и армяны старости, содержащая перьями деловиты, и способные до выдѣленія 170 в. вѣдѣть съ вышкой въ вышки на въ сторону озера.

Продаются телятина. Утеряно дамское портупея. Непромокаемое пальто. 2 апрѣля убиваютъ корову, нести яички.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ Г. М. БАУКИНА и М. Д. БОБРЫШЕВЪ. Получены въ большомъ выборѣ: ОБОИ, Сервисы чайные, кофейные и столовые.

Крупный заработокъ круглый годъ. достигаютъ 10, если Вы желаете работать для насъ. Мы платимъ 2 руб. за каждый листъ на каждую лѣт. пар. чулокъ или носковъ, или носки.

Партія чулокъ. И. Г. ТИХОНОВА. Магазинъ на Обручѣ, д. № 8, тел. 125. Благодаря громадному сбыту чулковъ моей фабрики, отнюдь и въ рязнцу, живю возможность дать г. г. покупателямъ товаръ самый свѣжій, качественный свѣтъ не уступающій первокласснымъ российскимъ фабрикамъ.



Томасъ Г. Виттакъ-Кьюпи и К°. Петербургъ, Невскій пр. 40 42-167. Лондонъ, Е. С. 114 Leadenhall St.

Сибирской Жизни

ВТОРНИКЪ, 5-го апрѣля 1916 года.

ЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА.

(Петроградского телеграфн. агентства).

ПОНЕДѢЛЬНИКЪ, 4-го апрѣля 1916 года. УТРЕННЯЯ.

На русскомъ фронтѣ.

ОТЪ ШТАБА ВЕРХОВАГО ГЛАВНОБОМАНДУЮЩАГО. Западный фронтъ. Въ дивискомъ районѣ наши стрѣлки въ ночь на 1 апрѣля перешли въ наступленіе на участкѣ дер. Гинови. Ель югу отъ д. Горбуновки, прорвавъ 4 ряда проволочныхъ загражденій, они заняли двѣ высоты, западнѣе и южнѣе этой деревни. Противникъ сосредоточилъ по этимъ высотамъ артиллерійскія и ружейныя огни, заставъ нѣсколько разъ переходить въ контръ-атаки, но каждый разъ былъ отбрасываемъ обратно. Поля боя между заваятыми высотами и слѣдующими нѣмецкими окопами усыяны трупами противника.

На перешейкѣ между озерами Мядало и Нарочъ и въ районѣ Сморгони артиллерійская перестрѣлка. Послѣ артиллерійской подготовки партіи нѣмцевъ перешли въ наступленіе въ районѣ сѣверо-восточнѣе Сморгони, но были отбиты нашими огнемъ.

Въ районѣ къ югу отъ ст. Олыка наши части продвинулись впередъ, гдѣ и закрѣпились, несмотря на ураганный огонь противника.

Въ бою въ ночь на 31 марта восточнѣе Трибуховце австріяцы, вооруженные, кромѣ винтовокъ со штыками, еще и выжалами, приближившись къ нашимъ окопамъ, бросили ружья и, поджавъ руки, кричали, что сдаются, подойди же вплотную, стали наносить удары выжалами.

1 апрѣля 14 нашихъ аэроплановъ сбросили 50 бомбъ на станціи Зучка и Червоныця-Сверная. Всѣ аэропланы благополучно вернулись.

По дополнительному полученнымъ даннымъ, при взятіи Поповой Могилы захвачено въ плѣнъ 5 офицеровъ и 238 вераненныхъ нижнихъ чиновъ и 30 раненыхъ.

Кавказскій фронтъ. Наши войска, разбивъ въ районѣ Битласъ въ многодневныхъ бояхъ одну изъ турецкихъ дивизій, недавно прибывшую въ Армавію со стороны Константинополя, энергично преслѣдуютъ отступающую ея части. Наши взято въ плѣнъ 13 офицеровъ и 350 аскеровъ и захвачены пулеметы.

ОТЪ ШТАБА ВЕРХОВАГО ГЛАВНОБОМАНДУЮЩАГО. Западный фронтъ. Артиллерія противника обстрѣливала Миспольское предмѣстное укрѣпленіе. Въ районѣ сѣвернѣе Сморгони нѣмцы съ разсвѣтомъ 2 апрѣля снова перешли въ наступленіе. Попытки противника протиснуться впередъ, встрѣченныя нашими сосредоточеннымъ огнемъ, успеха не имѣли. Во время подготовки атаки противникъ стрѣлялъ снарядами съ душными газами.

Въ югу отъ станціи Олыка мы въ нѣсколькихъ мѣстахъ продвинулись впередъ.

Кавказскій фронтъ. На черноморскомъ побережьи и южнѣе наши войска послѣ упорнаго горячаго боя при содѣйствіи сухопутной и судовой артиллеріи сбили турокъ съ сильно укрѣпленной позиціи лѣваго берега Кара-Дере, въ 25 верстахъ восточнѣе Трапезунда. Ведется настойчивое преслѣдованіе. Многократныя атаки противника на бабуртскомъ направленіи нами отражены съ большими для турокъ потерями.

На западномъ фронтѣ. ПАРИЖЪ (2 апрѣля). Дневное сообщеніе гласитъ: «Въ сѣверѣ отъ Руа нѣпріятельскій развѣдочный отрядъ пытался атаковать наши позиціи въ районѣ Парвиле, но былъ разбитъ нашими ружейнымъ огнемъ.

Во всемъ районѣ Вердена въ теченіе ночи нѣмцы нѣсколько разъ перешли въ наступленіе.

На западномъ берегу Мааса, между лѣсомъ Малакуръ и высотой 304, происходила довольно оживленная артиллерійская перестрѣлка. Наши батареи проявили особую дѣятельность въ этой

части фронта, именно къ западу къ лѣсу Корбо и мѣсть переправы черезъ ручей Форжакъ.

Къ востоку отъ Мааса и въ области Вевра происходила съ перерывами артиллерійская перестрѣлка.

Въ Вогезахъ было нѣсколько столкновений патрулей.

Къ югу отъ перевала Сентъ-Мари-Оминъ производившій развѣдку германскій отрядъ сильно пострадалъ отъ нашего огня.

ПАРИЖЪ. (1 апрѣля). Вечернее официальное сообщеніе гласитъ: «Въ Аргонахъ наши батареи проявили дѣятельность въ районѣ Сентъ-Юбера, гдѣ повреждены германскія полевыя укрѣпленія, а также на путяхъ передвиженія нѣпріятеля въ районѣ Монфоконъ—Малакуръ.

Къ западу отъ рѣки Мааса въ теченіе дня происходила артиллерійская перестрѣлка.

Въ районѣ Морторма, къ востоку отъ рѣки, происходила бомбардировка нашихъ вторыхъ линій.

Въ Веврѣ временами шелъ ураганный артиллерійскій огонь.

Къ западу отъ Понтъ-а-Муссона мы разсылали нѣпріятельскій обозъ на дорогѣ Эссель-Онсаръ.

На остальномъ протяженіи фронта не произошло ничего выдающагося.

ГАВРЪ. (1 апрѣля). Бельгійское официальное сообщеніе гласитъ: «На бельгійскомъ фронтѣ день прошел спокойно, за исключеніемъ мѣстности къ югу отъ Диксюдена, гдѣ происходила нѣкоторая дѣятельность артиллеріи. Наши батареи взорвали складъ германскихъ снарядовъ».

ПАРИЖЪ. (1 апрѣля). Агентство Гаваса сообщаетъ: «Наступилъ третій день передышки, которую даютъ себѣ германцы съ момента возобновленія общаго наступленія на Верденъ, безуспѣшно начатаго въ началѣ недѣли. Небольшая атака, произведенная противъ нашихъ позицій къ югу отъ Дуамона, закончилась полной неудачей. Въ то время, какъ германская пѣхота готовится къ новому усилію, тяжелая артиллерія продолжаетъ бомбардировать предназначенныя къ штурму позиціи на обоихъ берегахъ рѣки Мааса. Наши батареи энергично отвѣчаютъ на огонь, что признается германскимъ штабомъ въ сегодняшнемъ сообщеніи. Въ результатѣ 53-дневнаго сраженія ожаждающимъ взглядѣ не удалось достигнуть нашихъ главныхъ позицій, несмотря на понесенныя большія потери, чѣмъ у обороняющихся. Мы спокойно ожидаемъ наступленія часа, когда дадимъ врагу отпоръ».

На итальянскомъ фронтѣ. РИМЪ. (1 апрѣля). Официальное сообщеніе итальянской главной квартиры гласитъ: «Въ зонѣ Адамелло во время свирѣпствовавшей сильной бури наши отряды 29 марта атаковали нѣпріятельскія позиціи на крутомъ кряжѣ Лобиа-Альта и Дессонъ-ди-Дженона, возвышающемся надъ ледниками на высотѣ 3300 метровъ отъ уровня моря. Вечеромъ 30 марта позиціи эти взяты приступомъ и тотчасъ же нами укрѣплены. Мы захватили 31 плѣннаго, въ томъ числѣ одного офицера. Намъ достался одинъ пулеметъ.

Обычная артиллерійская перестрѣлка происходила въ Трентино, Карини и въ верхнемъ Фелла.

Въ бассейнѣ Плещо въ ночь на 31 марта нѣпріятель возобновилъ атаку нашихъ позицій у Равниада, но былъ отброшенъ на Мрали (Монте-Перо). Начатая нѣпріятелемъ вчера, утромъ, атака продолжалась весь день съ переменнымъ успѣхомъ. Къ вечеру наши войска, поддерживаемыя мѣткимъ огнемъ артиллеріи, послѣдней сильной атакой окончательно выбили нѣпріятеля изъ его траншей.

На возвышенности къ сѣверо-западу

отъ Горичи и на Карсо сравнительное затишье».

СТОКГОЛЬМЪ. (2 апрѣля). Официальное австрійское сообщеніе признаетъ продвиженіе итальянцевъ на австрійской территоріи и говоритъ, что у Тонале австрійскія войска очистили оборонительную линію къ югу отъ Спероне и отступили на слѣдующія позиціи.

Война на Балканахъ.

СОЛУНЪ (1 апрѣля). На участкахъ Гевгели—Дойранъ происходила средней силы артиллерійская перестрѣлка и обычныя стычки патрулей.

Война въ Месопотаміи.

ЛОНДОНЪ (1 апрѣля). Официальное сообщеніе гласитъ: «Генералъ Лекъ доноситъ: Днемъ 30 марта наши войска, оперирующія на правомъ берегу Тигра, отбросили нѣпріятельскія линіи на разстояніе отъ 1/2 до 3 миль. Чтобы достигнуть этой цѣли, войскамъ пришлось пройти наводненный участокъ, перерѣзанный глубокими канавами, шириною 500—1200 метровъ, простирающійся отъ Тигра до болотъ Уммъ-эль-Брахъ.

На лѣвомъ берегу рѣки болотная вода была нагнана бурей въ нѣкоторыхъ нѣпріятельскія траншеи у Саннакта. Не пріятель сильно пострадалъ, когда, спасаясь отъ наводненія, переходилъ на новыя позиціи».

Война въ Египтѣ.

ЛОНДОНЪ. (3 апрѣля). Официальное сообщеніе: Командующій войсками въ Египтѣ доноситъ: «31 марта австрійскія войска произвели весьма удачную развѣдку въ районѣ Джидѣ-Джафа. Выступивъ ночью въ походъ, войска атаковали въ 7 часовъ утра нѣпріятельскій лагерь и заняли его, послѣ оживленнаго боя. Установлено, что потери нѣпріятеля составляютъ 6 человекъ убитыми и 5 ранеными, 1 австрійскій лейтенантъ и 34 турецкихъ солдата взяты въ плѣнъ. Британскія потери всего одинъ раненый. 2 спасшихся отъ преслѣдованія нашихъ войскъ нѣпріятельскихъ всадника уничтожили всѣ водоемы и растенія оазиса Катія, занятого нашими войсками».

ПОНЕДѢЛЬНИКЪ, 4-го апрѣля 1916 года. ВЕЧЕРНЯЯ.

На западномъ фронтѣ.

ЛОНДОНЪ. (1 марта). Официальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи гласитъ: «Взрывомъ мина въ востокъ отъ Вермеля мы вчера вечеромъ значительно повредили нѣпріятельскія позиціи и вызвали сильный, но безуспѣшный отвѣтный огонь нѣпріятельской артиллеріи.

Наша артиллерія сегодня, рано утромъ, подвергла успѣшному обстрѣлу окрестности Суме.

Ночью небольшой отрядъ совершилъ набѣгъ на германскія передовыя траншеи къ сѣверо-западу отъ Ланса и, прежде чѣмъ отойти, перебилъ нѣсколькихъ германцевъ, занимавшихъ траншеи».

ЛОНДОНЪ. (3 апрѣля). Сообщеніе британской главной квартиры во Франціи: «Прошлой ночью мы отбили нѣсколько незначительныхъ атакъ нѣпріятеля, веденныхъ имъ при помощи ручныхъ гранатъ на захваченныя нами воронки въ районѣ Этели.

Сегодня нѣпріятель взорвалъ 5 минъ въ районѣ Камсноломонъ по ту сторону Гюллаха. Причиненныя поврежденія были весьма незначительны.

Минная борьба велась въ районахъ Титвалъ, Мона, лѣса Суме, Бувины и Сентъ-Элуа».

ПАРИЖЪ. (3 апрѣля). Дневное официальное сообщеніе гласитъ: «Въ теченіе ночи продолжалась бомбардировка на лѣвомъ берегу Мааса, въ секторѣ Авокуръ—лѣсъ Кайеттъ».

На правомъ берегу мы произвели вчера, къ концу дня, сильную атаку противъ германскихъ позицій къ югу отъ Дуамона. Это попытка вполне удалась и дала намъ возможность занять нѣкоторыя части нѣпріятельскихъ траншей, при чемъ нами взято въ плѣнъ 200 человекъ, изъ нихъ 2 офицера.

Въ Веврѣ происходила съ перерывами бомбардировка нашихъ позицій первой линіи.

На остальномъ протяженіи фронта не происходило ничего выдающагося, наблюдалась лишь обычная канонада».

ПАРИЖЪ. (3 апрѣля). Послѣ боевъ 27 марта на всемъ протяженіи фронта Оверъ—Кюммеръ генералъ Петенъ обратился къ войскамъ со слѣдующимъ приказомъ: «Вой 27 марта покрылъ славою наше оружіе. Яростный натискъ создалъ кронпринца былъ повсюду сломленъ, пѣхотники, артиллеристы, саперы и летчики соприкасались другъ съ другомъ въ проявленіи героизма. Слава имъ всемъ! Германцы, несомнѣнно, снова произведутъ атаки на насъ. Каждый пусть дѣлаетъ свое дѣло и стремится одержать такой же успѣхъ, какъ вчера. Мужайтесь, и вы его достигнете».

На итальянскомъ фронтѣ.

РИМЪ. (3 апрѣля). Сообщеніе главной квартиры гласитъ: «Въ районѣ Адамелло наши войска захватили на отбитыхъ у нѣпріятеля позиціяхъ второй пулеметъ, третій былъ уничтоженъ нашимъ артиллерійскимъ огнемъ.

Въ секторѣ между долинами Джудикари и Сугана продолжается артиллерійскій бой. Брошенными нѣпріятелемъ гранатами былъ вызванъ пожаръ въ деревнѣ Преццо, въ районѣ Клеза.

Въ долинѣ Сугана 31 марта наши войска, бросившись стремительно на приступъ, овладѣли нѣпріятельской позиціей у Санто-Освальдо, на западѣ отъ рѣки Ларманца. Мы взяли 74 плѣнныхъ, въ томъ числѣ 3 офицеровъ, на слѣдующій день, несмотря на чрезвычайно сильный артиллерійскій огонь нѣпріятеля, наши войска укрѣпились на захваченной ими позиціи.

Въ районѣ Изонцо и на Карсо дѣятельность артиллеріи была менѣе интенсивна.

Въ ночь на 2 апрѣля мы быстро отбили слабую нѣпріятельскую атаку на Яворчекъ. Удачнымъ огнемъ одна изъ нашихъ батарей разбила нѣпріятельскій редутъ на вершинѣ горы Санъ-Микело».

Морская война.

СТОКГОЛЬМЪ. (2 апрѣля). Шведское морское министерство объявляетъ, что германцы разставляютъ мины загражденія между Фальстербо и Лиллеgrundомъ вплоть до границы трехмильной прибрежной полосы. По газетнымъ сообщеніямъ, свободнымъ отъ минъ остается для входа въ Балтійское море лишь узкій проходъ между шведскимъ и датскимъ берегами въ полторы минуты.

СТОКГОЛЬМЪ. (3 апрѣля). Изъ Христианіи сообщаютъ, что норвежскій пароходъ «Арена» потопленъ у голландскихъ береговъ германской подводной лодкой. Экипажъ спасенъ.

ЛОНДОНЪ. (3 апрѣля). По свѣдѣніямъ Ллойда, норвежскій пароходъ «Пузырѣтау», шедшій изъ Ньюкасла въ Булозь затонулъ. Всѣ находившіеся на пароходѣ спасены, одинъ раненъ.

Британскій вооруженный пароходъ «Ферпортъ» затонулъ

Болгарскій терроръ въ Сербіи.

КОФУ. (3 апрѣля). Сербское «Presse-Bureau» сообщаетъ: «По имѣющимся у насъ свѣдѣніямъ, во всемъ Сербскомъ и окрестныхъ мѣстностяхъ свирѣпствуютъ голодъ и банды воицкаджей, творящихъ всевозможныя жестокости. Въ Дойранѣ комитаджи убилъ купцовъ Енленовича и Логусевича, посадили въ тюрьму или увезли въ Софію много видныхъ гражданъ, множество другихъ были ограблены ими. Комитаджи особенно настойчиво требовали при этомъ золота. Неслыханный терроръ царитъ также въ Преспанскомъ округѣ. Болѣе 20 видныхъ гражданъ города Дересана, въ томъ числѣ братья Срезовичи, уведены въ Софію, гдѣ, по слухамъ, убиты».

Поѣздка Буріана въ Берлинъ.

СТОКГОЛЬМЪ. (3 апрѣля). «Berliner Tageblatt» телеграфируетъ изъ Вьены: Въ освѣдомленныхъ кругахъ придаетъ особое значеніе поѣздкѣ въ Берлинъ Буріана, ставя ее въ связь съ послѣднимъ выступленіемъ имперскаго канцлера.

КОПЕНГАГЕНЪ. (3 апрѣля). Изъ Берлина сообщаютъ, что Буріанъ вчера имѣлъ продолжительную бесѣду съ имперскимъ канцлеромъ по вопросамъ, интересующимъ въ настоящее время союзныя державы.

— Изъ Берлина сообщаютъ, что австро-венгерскій министръ иностранныхъ дѣлъ баронъ Буріанъ выѣхалъ въ Вьну.

Соединенные Штаты и Германія.

ВАШИНГТОНЪ. (1 апрѣля). Сообщаютъ, что президентъ Вильсонъ и кабинетъ министровъ пришли къ рѣшенію предъявить Германіи доказательства правонарушеній, совершенныхъ подводными лодками, не позже двухъ сутокъ, поставивъ оговочательное требованіе, чтобы Германія дала дѣйствительное доказательство доброй воли исполнить данныя обѣщанія.

НЬЮ-Йоркъ. (1 апрѣля). Вашингтонскій корреспондентъ сообщаетъ, что нота, переданная германскому правительству, представляющая ультиматумъ, текстъ ея одобренъ кабинетомъ. Штаты подъ угрозой разрыва отказались (?) отъ приговора подводной борьбы, вносящихъ вредъ интересамъ нейтральныхъ странъ. Корреспондентъ «Associated Presse» сообщаетъ изъ Вашингтона, что въ ультиматумѣ не указано срока исполненія Германіею требованій Штатовъ.

Выборы в Швеции.

СТОКГОЛЬМЪ. (1 апреля). Выборы в провинциальные ландстагты, выбирающие членов первой палаты в риксдаг, дали благоприятные результаты социал-демократическим кандидатам, получившим 40 мест, консерваторы 20 мест.

Въ Англии.

ЭДИНБУРГЪ. (1 апреля). Председатель комитета рабочей организации в Глазго, сотрудник органа комитета г-н Уайкер, за напечатание статей, призывающих к восстанию, приговорен к 12 месяцам, заведывающий изданием к 3 месяцам тюрьмы.

Въ Германии.

СТОКГОЛЬМЪ. (2 апреля). Из Берлина сообщают: Комиссия рейхстага по налогам приняла законопроект о втором установлении единовременного взноса на военные нужды в размере 1/2 миллиарда. Подобный же взнос до войны дал 973 миллиона, из которых 105 не уплачено.

Въ Персии.

ИСФАГАНЪ (3 марта). В Исфгане, бывшем в течение года центром германо-турецкой пропаганды в Персии, вновь ликвидируются остатки этой провокационной деятельности. На городской площади губернатором предана смертной казни через повешение известный разбойник Науб-Ажелал, служивший в германском консульстве и совершивший ряд убийств и грабежей. В помещении бывшего германо-турецкого комитета произведен обыск. Обнаружено 50 ящиков, содержащих тысячу патронов калибра, а также ружья и документы, рисующие яркую картину предосудительных действий немецких агитаторов. Дома и имущество главнейшей антирусской пропаганды конфискованы. Пользуясь недоступностью горной местности, остающейся в Персии германские агенты, в том числе повзвращенный в дьялах Бардорф и Пюжен, продолжают попытки вызвать среди бахтияр движение против наших войск.

Въ Италии.

РИМЪ. (1 апреля). В парламент начался прения по сибирскому министерства иностранных дел. Радикал Часпаротто говорил о жестокости обращения австрийцев с родственниками итальянских ирредентистов, переселившихся из Италии в Австрию, отнявших конфискацию и секвестр их имущества, дабы, указав на противозаконное обращение австрийцев с русскими пленными, которых они посылают рыть траншеи на итальянском фронте. Он лично опрашивал русских солдат, освобожденных итальянцами при взятии австрийских траншей.

По мнению оратора, четверное согласие достигнуто много ошибок в своей балансовой политике, в частности, ошибка Италии, что она оставила балканских дипломатических представителей, находившихся там до войны, когда Италия была связана с Австро-Венгрией и Германией, почему они не могли заручиться симпатиями у кругов, враждебных последним.

Радикал Гли-Чезаре настаивал на забвении упоминаний высших дипломатических представителей другими, которые действовали бы в строгом соответствии с союзниками. Забыв, что сербы и румыны все еще питают сомнения о намерениях итальянцев, оратор считает необходимым открыто заявить, что пансербские стремления не должны распространяться на итальянскую Далмацию, и напомнить, что Италия подвергала опасности свой флот ради спасения сербской армии.

РИМЪ. (3 апреля). В палате депутатов депутат-националист Фоскари произнес речь, посвященную вопросу о Далмации. Оратор заявляет, что Италия должна владеть всей Далмацией, от Нареты до Зары, включая острова, ибо в противном случае интересы Италии будут недостаточно обозначены. Фоскари доказывает исторические и этнографические права Италии на эту область, указывая, что католическая Далмация не желает союза с православной Сербией, и находить, что славянам можно будет отдать Кроатинское побережье, южные Фюме и северные Зары, а также берега южной Далмации от Метковича до Антивари. Переход к некоторым другим вопросам внешней политики, Фоскари, между прочим, заявляет, что положение, занятое Грецией по отношению к Италии, является непереносимым.

Залежи мѣдной руды въ Сибири.

ЯЛУТОВСКЪ. (2 апреля). Около села Упоровского, в 40 верстах от Ялутовска, обнаружены залежи мѣдной

руды и селитры. Ждутъ правительственного изслѣдованія рудоносныхъ земель.

(Отъ собств. корреспондента.)

Петроградъ, 3 апреля.

— Представитель Румыни въ Парижѣ въ интервью заявилъ, что Румынія остается вѣрной дружбѣ съ державами согласія независимо отъ коммерческихъ сношеній съ Германией.

— Въ Болгаріи запрещенъ въѣздъ въ Грецію въ отвѣтъ на запрещеніе въѣзда изъ Греціи въ Болгарію.

— Товарищъ министра внутр. дѣлъ князь Волконскій распорядился о недопущеніи представителей печати на засѣданія комиссіи о бѣженцахъ.

— Министерство внутреннихъ дѣлъ назначило ревизию дѣлъ временнаго гродненскаго обывательскаго комитета въ виду растраты.

— Министръ путей сообщенія Треповъ распорядился о срочной перевозкѣ по желѣзнымъ дорогамъ къ праздникамъ внѣ очереди пшеничной муки, масла и яицъ.

На западномъ фронтѣ.

ПАРИЖЪ. (2 апреля). Вечернее официальное сообщеніе гласитъ: «Въ Аргонахъ мы обстрѣляли дороги въ районѣ Монфокова, гдѣ замѣчены передвиженія неприятельскихъ частей.

Къ западу отъ Мааса неприятель подвергъ ожесточенной бомбардировкѣ наши позиціи въ лѣсу Капелъ, въ районѣ Энтъ.

На востокъ отъ Мааса обѣ стороны поддерживали напряженный артиллерійскій огонь въ секторѣ Бомонъ, къ югу отъ лѣса Годромонтъ.

Въ Веврѣ день прошелъ въ сравнительномъ затишьи.

На остальномъ фронтѣ не произошло ничего существеннаго.

ГАБРЪ. (2 апреля). Бельгійское сообщеніе гласитъ: «Въ различныхъ пунктахъ фронта бельгійской арміи произошло слабая артиллерійская перестрѣлка».

Война на Балканахъ.

ПАРИЖЪ. (2 апреля). Вечернее официальное сообщеніе гласитъ: «Съ 18 марта по 2 апреля на греческой границѣ не происходило серьезныхъ операцій, тѣмъ не менѣе было довольно частые артиллерійскіе бои и нападены патрулей. Легкія стычки мѣли место у Патароса, Гевгели и къ юго-западу отъ Дойрана, гдѣ отбитъ сильный развѣдочный отрядъ германцевъ. 23, 24 и 25 марта неприятельскіе аэронавы сбросили нѣсколько бомбъ надъ селеніями Кара-Сули и Сары-Голь, не причинивъ вреда.

Въ ночь съ 30 на 31 марта одинъ изъ нашихъ воздушныхъ отрядовъ бомбардировалъ германскія военныя сооруженія въ Гевгели. Утромъ другой отрядъ въ составѣ 23 аэронавовъ сбросилъ большое число бомбъ надъ лагерными расположеніями и батареями неприятеля въ Богородиѣ».

КОРФУ. (1 апреля). Сербское «Presse Viteau» сообщаетъ: Болгары при вступленіи въ Охридъ и Стругу конфисковали у жителей городовъ и окрестныхъ деревень всѣ съѣстные припасы. Населеніе буквально голодаетъ, не проходитъ дня, не отбитеннаго случаями смерти отъ истощенія. Монастырь святого Наума совершенно разграбленъ. Многочисленные убійства и аресты».

Германо-румынское торговое соглашеніе.

БУХАРЕСТЪ. (3 апреля). Официозный «Viteau» сообщаетъ подробности относительно германо-румынскаго соглашенія о товарообмѣнѣ и говоритъ, что въ дѣлахъ устранили затрудненій, возникшихъ вслѣдствіе европейской войны въ торговыхъ сношеніяхъ между Германией и Румыніей, оба государства выработали соглашеніе, по которому взаимно обязуются облегчать другъ другу по мѣрѣ возможности вывозъ собственныхъ товаровъ, а равно слѣдующихъ транзитомъ изъ другихъ государствъ. Система товарныхъ компенсаций отныне отбрасывается, и въ дѣлахъ практическаго осуществленія соглашенія выработаны соответствующія организаціи въ Берлинѣ и Бухарестѣ, которыя будутъ облегчать коммерсантамъ обоюдный ввозъ товаровъ. Обмѣнъ товарами начнется 1

мая новаго стили особыми поѣздами. Перевозка и отправка военныхъ припасовъ не входитъ въ сферу дѣйствій соглашенія.

Соединенные Штаты и Мексика.

ВАШИНГТОНЪ. (3 апреля). Президентъ Вильсонъ рѣшилъ предложить соглашеніе генералу Карранцъ на слѣдующихъ условіяхъ: войска Соединенныхъ Штатовъ не продвигнутся въ глубь мексиканской территоріи и будутъ отозваны, какъ только будетъ установлено, что правительство Карранцъ сумѣетъ справиться съ Вильей лучше, чѣмъ они. Повидимому, лишь сообщеніе представляется слишкомъ длинной для удовлетворительнаго снабженія американскаго фронта припасами. По словамъ, государственн секретаря Лансинга, предлагаемыя выступить по вопросу о столкновеніи у Шаррази, какъ по отдаленному инциденту, съ особою нотой.

Въ Китаѣ.

ТОКИО. (3 апреля). Адвокатъ Имаи приглашаетъ китайскими революціонерами въ качествѣ совѣтника по дипломатическимъ дѣламъ и въѣзжаетъ 6 апреля въ Каитю.

Газеты передаютъ о подготовляемомъ объявленіи независимости Шаньдунской провинціи.

Въ сообщеніяхъ о новыхъ налогахъ.

ПЕТРОГРАДЪ. (2 апреля). Состоялось третье засѣданіе образованной въ составѣ совѣщанія по преобразованію дѣйствующей налоговой системы комиссіи по новымъ налогамъ. Совѣщаніе въ отношеніи городскихъ недвижимыхъ имуществъ, отвергнувъ предложеніе о переходѣ къ построению обложенія ихъ по цѣностямъ, высказалось за сохраненіе существующей системы обложенія по среднему чистому доходу. Въ развитіе существующей организаціи налога съ городскихъ недвижимыхъ имуществъ признано необходимымъ уаучнить технику обложенія незарегистрированныхъ земельныхъ участковъ и имуществъ, приносящихъ доходъ, не соответствующій дѣйствительной ихъ цѣности, а также распространить этотъ налогъ на недвижимости въ дѣльныхъ поселеніяхъ городского типа, дачныхъ мѣстностяхъ и т. п., согласно внесенному уже по этому предмету въ Государственную Думу предположенію.

Остановившись затѣмъ на предложеніи обложенія особымъ подоимымъ налогомъ жилищъ и строеній въ сельскихъ мѣстностяхъ, совѣщаніе отвѣсило въплоть сочувственно къ идее необходимости изысканія въ вышнѣе излагаемое для государства время такихъ источниковъ дохода, которые ложались бы на широкіе круги населенія и тѣмъ самымъ дали бы возможность использовать для фискальныхъ дѣлей тотъ притокъ платежныхъ силъ, который образовался въ странѣ послѣ отбыва питейнаго дохода. Однако, въ виду отсутствія какого бы то ни было общаго материала для большинства сельскихъ строеній и немалочисленности въ какой мѣрѣ цѣнность этихъ строеній является показателемъ платежеспособности владѣльцевъ, совѣщаніе высказало опасеніе, что подоимый налогъ въ дѣйствительности явится поимейнымъ налогомъ и не будетъ обладать въ должной мѣрѣ уравнительностью и справедливостью. Обстоятельное разрѣшеніе этого вопроса комиссіей отложено до представленія сторонниками такого предложенія схематическаго проекта подоимого налога.

Состояніе озимей.

ПЕТРОГРАДЪ. (2 апреля). По свѣдѣніямъ корреспондентовъ «Торгово-Промышленной Газеты», состояніе озимыхъ посѣвовъ въ южной волостѣ Европейской Россіи на 25 марта признается вполнѣ удовлетворительнымъ и обещающимъ урожай выше средняго. Хороши озимые всходы въ Подольской, Волынской, Киевской, въ большей части Бессарабской, Херсонской, Полтавской и Харьковской губерній. Неудовлетворительны всходы озимыхъ мѣстами въ Таврической и Екатеринославской губ.

Пожертвованія.

ПЕТРОГРАДЪ. (3 марта). Общее собраніе товарищества «Треугольникъ» утвердивъ произведенные правленіемъ расходы: 20000 рублей на военныя нужды по усмотрѣнію Государя, 200.000 р. въ разпоряженіе состоящаго подъ предсѣдательствомъ Государыни Александры Феодоровны верхняго совѣта, 260.000 р. на содержаніе трехъ госпиталей для раненныхъ воиновъ, 315.000 р. въ пособіе призваннымъ на военную службу и 100.000 р. на разныя пожертвованія въ связи съ войной, ассигновало вновь на военныя нужды 1,200,000 рублей.

Бумага.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. (3 апреля). Финляндскія бумажныя фабрики, посредники и торговцы циркулярно заявляютъ, что всѣ прежнія цѣны и повышенія изъ бумаги и конверты отбрасываются. Товары эти будутъ продаваться по нефактурированной цѣнѣ безъ какихъ либо обязательствъ въ отношеніи времени выполнения заказовъ и цѣны.

Назначенія и награды.

ПЕТРОГРАДЪ. Черниговскій губернаторъ въ должности шталмейстера Келеповскій назначается псковскимъ губернаторомъ, херсонскій губернаторъ въ званіи камергера баронъ Гревенцъ назначается черниговскимъ губернаторомъ, причисленный къ министерству внутреннихъ дѣлъ въ должности егермейстера Ветчининъ назначается херсонскимъ губернаторомъ.

Государь во вниманіе къ особымъ заслугамъ, оказаннымъ Станиславомъ Пропперомъ Красному Кресту, всемогуществивше созволилъ пожаловать названному лицу орденъ Станислава 2-ой степени.

ПЕТРОГРАДЪ (1 апреля). Членъ Госуд. Совѣта въ должности гофмейстера Самаринъ награжденъ орд. Владимира 2-ой степени за труды, понесенныя въ условіяхъ военнаго времени.

— о —

ПЕТРОГРАДЪ (1 апреля). Городская дума въ виду измѣненія оцѣнки труда постановила пропорционально увеличить вознагражденіе специальныхъ рабочихъ городскихъ водопроводовъ въ среднемъ на 50%.

Изъ жизни томской природы.

VII.

Въ теченіи второй половины марта (съ 16-го по 31-е) въ восточной упрямой борьбѣ между слабѣющей и кажимъ днемъ зимы и все сильнѣе наступающей весной. Временами казалось, что перевѣсъ на сторонѣ первой, но вѣчно князя весна все же вала свое. Она вѣетъ, и въ ея дѣйствіи приближеніи и тихой, плавной поступи, въ ея вѣтряныхъ взглядахъ, въ утреннихъ и вечернихъ румянцахъ, въ ея украдкой бросающихся солнечныхъ ласкахъ сильнѣе чувствуется и острѣе переживается тайна вѣчнаго возрожденія».

(Евт. Чириковъ).

Температура воздуха въ ранніе утренніе часы колеблалась въ предѣлахъ отъ -10°R (16-го, въ 6 ч. утра) и -8°R (26, въ 8-мъ часу) до -3° и -4°R, при чемъ въ теченіи ночи на 22-е таинно по прр. валося, а 23-го показаніе термометра было 0°.

Въ теченіи почти всего разсвѣтываемаго періода стояли солнечные, иногда ярко-солнечные дни, и лишь 18-е, 22-е, 23-е и 24-е были пасмурны, но все же сопровождались болѣе или менѣе дружными таяньемъ накопившихся за зиму снѣжныхъ массъ.

Первый дождь пошелъ поутру 21-го при +8°R и продолжался ввечеру на 22-е. Утромъ 23-го при -1°R выпало немного снѣгу. Ночью на 23-е былъ сильный дождь, послѣ котораго аэма, при сильномъ вѣтрѣ и 0° снова шель снѣгъ. Въ теченіи 24-го, съ 8 час., утра шель снѣгъ при сильномъ бурянѣ на Томи и послѣ небольшого солнечнаго перерыва шель снѣгъ снова почти до вечера. Вечеромъ 31-го два раза дождь.

На рѣкѣ Томи и на дугахъ 25-го установилась снова хорошая снѣжная пелена, испорченная послѣ первого дождя. Къ 27-му на Томи вода прибыла на 2 вершка, къ 31-му на Томи и на Кинзе-Галловомъ озерѣ отъ растаивающаго снѣга образовались мѣстами обширныя, но еще прохладныя пространства «наледи». Съ 20-го на дугѣхъ долины Томи образуются проталыны. Въ городѣ 17-го выдѣли теребенятака и свертывающаго, 18-го, кроме свертывающаго, замѣченъ и первые прѣлѣтые коршунъ (Mioch melanotos), Воробьи и ворбны около 19-го приступили къ постройкѣ гнѣздъ. Надъ Италовыми лужайками 20-го летѣли свертывающаго, появились множество желтыхъ оянокъ (Emberiza citrinella erythrogastrus), выдѣли дубоносы и многіе изъ замучающихъ птицъ городовъ итавель. Въ городѣ 21-го въ различныхъ мѣстахъ выдѣли свертывающаго, 23-го они появились на дачѣ въ Городѣ и заняли свои скворчнны. Въ Городѣ утромъ 27 близъ дачи слышалъ толованіе («суффляние») теребна, 28-го тамъ же замѣчена сойка (Garrulus brandti) и появились въ городѣ первые прѣлѣтые блѣды трясогузки (Motacilla alba), замѣченныя въ слѣдующіе дни въ различныхъ мѣстахъ долины Томи противъ города.

Близъ Городка 27-го въ ловушку попалъ хомикъ, попадаются и перелетѣвшіе изъ города въ Городокъ и разноразличныя тамъ краѣ. Въ городѣ 19-го летѣли мухи, 21-го выдѣлиа обочиненная 7-го-челая божья-коровка (Coccinella 7-punctata) и появились пауки. Днемъ 27-го выдѣли прѣлѣтыхъ летающихъ бабочекъ-крапивницъ (Vanessa urticae) и ввечеру въ Университетской рощѣ ночница-совка (пока не опредѣлена).

На Томи на аржаное тѣто въ морти попадаются исключительно омын, вѣрнѣе крупнее, вкрапне. Прѣлѣды ихъ, куда же попалъ и небольшой налимъ.

Г. Э. Юганенъ